

枫泾镇主题教育着力解决群众烦心事

红色“初心”点燃“蓝色火焰”



本报讯(通讯员 唐杰峰)“老胳膊老腿的,扛不动液化气罐了,好在现在用上天然气了。”看着灶台上跳动的蓝色火焰,家住兴塔社区519弄老小区的居民兴奋地说。在深入推进“不忘初心、牢记使命”主题教育过程中,枫泾镇坚持把“改”字贯穿始终,以学促改,以改促效,在增进民生福祉中自觉对标对表,急民之所急、想民之所想、办民之所需,交出暖心的幸福“民生答卷”。

着力解决群众的烦心事,是这次主题教育的主要目标之一。“以前没有安装天然气管道,只能用液化气,既不安全又不方便。”家住兴塔社区的陈大伯今年用上了天然气,谈起这一变化,他的脸上满是幸福。

据枫泾镇城建办相关工作人员介绍,兴塔社区内现有居民户数约2523户,社区区域范围内原没有液化天然气管网。施工区域内涉及320国道同时施工,部分小区属于老城区,整体工程施工难度较大。

今年以来,枫泾镇城建办对兴

塔地区及老镇区范围内尚未接管道天然气的区域进行了一次大规模的排摸,并拟定了《关于镇区管道天然气入户实施方案》。项目一期工程覆盖兴塔社区面仗港以北区域,涉及新苑小区等1273户居民。项目二期覆盖范围为兴塔社区面仗港以南,涉及居民约650多户。如今,一期工程已全部完工,二期工程基本完成,预计11月底前实现全覆盖。至此,枫泾镇镇区天然气入户工程已基本实现全覆盖。

“居民再也不用扛液化气罐上楼了”,这背后的主动举措确实暖人心。把主题教育推进到实处,就能让

群众点赞、让群众满意,让工作有口皆碑。“从群众中来、到群众中去,是我们必须用好的工作方法。”枫泾镇城建分管负责人表示。

据悉,枫泾镇自主题教育开展以来,坚持把话筒交给群众,注重倾听群众呼声,切实解决群众的操心事烦心事。从“小切口”解决实际问题,进一步聚焦老百姓身边存在的突出问题,将重点放在解决民生问题上,采取有力措施,合理解决各类民生问题,以实际行动深化主题教育成效,切实提升辖区企业、居民的获得感、满意度,让人民群众得到看得见、摸得着的实惠。



打击非法客运 维护市场秩序

本报讯(记者 武云卿 杨季峰)日前,区交通委执法大队联合交警部门对高铁金山北站区域进行了突击检查,旨在进一步净化我区客运市场。

当天现场,执法人员将一辆社会车辆拦下,分别对驾驶人的车辆行驶证、驾驶证以及网约车运营证件进行检查。经过仔细核实,确定该车辆具备网约车运营资质,执法人员予以放行。此外,对于声称是送亲戚、送朋友之类的社会车辆,执法人员则通过分别询问车主与乘客,比对说辞等方式来确认是否为“黑车”。

高铁金山北站作为我区北部重要铁路交通枢纽,非法客运车辆聚集现象较为严重。据统计,去年相关部门共开展非法客运整治行动33起,查处非法客运车辆120余辆。截至今年10月底,共开展非法客运整治行动41次,查获非法客运车辆53辆,保障了该区域客运市场的平稳有序。

区交通委员会执法大队二中队副中队长朱敏表示,接下来区交通委计划,对金山北站进行常态化管理,一个月不固定至少两次以上的非法客运集中整治及固定的固守巡查。

提升国防意识 创建双拥模范

本报讯 为普及国防知识,加强爱国主义教育,提高全民国防意识,激发全民国防热情,浓厚金山区创建全国双拥模范城氛围。根据区双拥领导小组工作安排,区委宣传部组织国防和双拥知识宣传活动。

日前,“上海金山”APP刊登了国防知识150题,供广大读者自行查阅和答题,从中熟悉了解兵器知识、国防法规、党史军史等基本常识。



扫描二维码 查看题库



吹响“三清”行动号角

近日,朱泾镇V类河道清淤工作通过区级验收,标志着该镇2019年劣V类河道清淤工作全面完成。自去年以来,朱泾镇对V类河道清淤工作编制了“一河一策”方案,并开展了清河面、清河岸、清河障“三清”行动,共清理水域鸭棚30处、网簖25处,实现水清、岸绿、景美的目标。经检测,这些河道水质达标率100%。

通讯员 姚炳娟 摄

教育战线“领头燕”

——记新农学校党支部书记、校长顾燕



她,30年辛勤耕耘在教育沃土上,对学生无比热爱、对事业无比执着,无论在哪个岗位、哪所学校,都兢兢业业、尽心尽责,不断书写着传奇的教育故事。

她,就是顾燕,新农学校党支部书记、校长,曾获得市三八红旗手、区优秀党务工作者、区学校教育科研先进个人、区学校德育先进工作者、区优秀园丁、“金山好人”等荣誉。

于一岗爱一岗

顾燕教过小学语文、初中英语、高中英语,先后在枫围中心小学、枫围中学、新农学校等7所学校任教,从幼儿师范、专科、本科到教育管理硕士,她如饥似渴地学习专业知识和先进教学理念,在每一个岗位上尽心尽力挥洒汗水。

1988年,顾燕到枫围中心小学担任一年级语文教师兼班主任,一路带教到六年级,她发挥会弹会唱、会跳会画的优势,把语文课教得生动活泼,把第二课堂开展得有声有色,深受学生喜爱。她指导的学生参加上海市“高雅文化进校园——中外优秀文学欣赏演讲”比赛获二等奖,积累了小学阶段的教育教学经验。

1997年,顾燕到枫围中学担任初中英语教师。1998年2月,她中途接手了初二(5)班,短短半学期,班风学风就让人刮目相看。2018年9月,该班举办相识20年聚会。原本有事不能来的江龙飞,得知顾老师也来的信

息,就立即处理好事务,从浙江台州一路驱车赶来。一到聚会场所,他一把抱住顾燕说:“顾老师,当初您没有因为我调皮捣蛋而放弃,谢谢您!”

2013年,顾燕担任新农学校校长,致力于学校的再发展,尽心于师生的幸福。她相信每个孩子都有成功的愿望,也都有成功的潜质,学生及家长都亲热地称她为“校长老师”。2018年5月,在她的倡议下,初三年级师生及家长聚集“包粽节”,欢笑声此起彼伏。

“包‘粽’、包‘粽’,希望他们包‘中’呀!”顾燕高兴地说,“果然,他们不负众望,中考成绩勇夺区同类学校第一。”

在一处暖一处

顾燕的脸上,总挂着灿烂的笑容;她的身上,总有使不完的劲儿。每到一处,她都倾注了所有的情感,温暖了大家的心。

凡教师遇到困难,顾燕总是尽己所能,倾力相助。每年寒暑假、重大节日,她带领班子人员走访、慰问教职工,嘘寒问暖,第一时间送上祝福和关爱。顾燕自豪地说:“我们花了3年的时间,走遍了一百多个在职教职工的家。”

顾燕不仅爱护教师,也关爱学生。初三学生小峰由于家庭遭变故,没心思读书,成了“学困生”。顾燕得知情况后,找他谈心,并亲自帮他补英语。后来他考上中专,她还特地买了双运动鞋送给他,并勉励道:“路在自己的脚下,要勇敢地向前行!”

谋一事成一事

顾燕没有豪言壮志,只管脚踏实地,做任何事情都全力以赴,倾尽满



腔热情。

顾燕认为,办符合自己特色的教育,教师教得有趣,学生学得开心。新农学校是九年一贯制学校,80%的学生是来金山务工人员随迁子女,他们将来要服务于农业。于是,以现代农业为基础,农趣课程由此而生。

她带领团队创办乡村学校少年宫,创新教学方法……近年来,学校涌现了许多“科创小达人”“小诗人”“小音乐家”等,农家娃还像模像样地登上了颇有分量的科技讲坛。

组建合唱队“唱”出气势,为学校捧回金奖;成立教工社团“立”出专长,让每个人都找到自己的合适位置;勤走访“问”出良策,积极采纳开展实施……因为一系列“幸福工程”的启动,校园内更见勃勃生机。2018

本报讯(记者 罗迎春)11月13日,2017—2019年本区实事项目“回头看”暨2019年本区重大工程和实事项目建设情况集中视察会召开,区人大常委会主任杜治中带队市区两级人大代表,针对本区重大工程和实事项目开展集中视察,并召开评议会。

代表们分成两组实地察看滨海综合会展中心等围填海项目、金山永久生活垃圾处理厂改扩建(一期)(二期)工程、关爱老人日间服务中心项目等12个工程项目。截至10月底,2019年47个重大工程和实事项目中,9个项目已完工,34个项目处于建设阶段,4个项目处于前期阶段。

2017—2019年的实事项目主要涉及长护险、教育及医疗设施建设、老旧住房改造、棚户简屋改造、二次供水改造、道路改造、路灯安装、智慧金山和平安金山等共36项。

市区两级人大代表也针对视察情况发表评议,大家对历年来重大工程和实事项目给百姓生活带来的便利深有感触。区人大代表潘武南表示,北环路(南枫公路朱泾镇段)新建工程的建成,大大缓解了G320金山大桥目前的交通拥堵状况。

2019年本区重大工程和实事项目建设情况集中视察会召开

我区2019年47个重大工程和实事项目总体进展顺利

年评为市优秀乡村教师的杨荷花深情地说:“当初因为带教初三化学,教学任务重,没时间准备。是顾校长鼓励我,还连夜为我修改申报材料。”

在顾燕这个“领头燕”的带领下,新农学校发生了精彩蝶变,先后获得全国乡村学校少年宫、全国青少年校园足球特色学校、上海市教工工作党委系统文明单位、上海市科技教育特色示范学校等荣誉,《中国教育报》《解放日报》《文汇报》《上海教育》和上海电视台等媒体纷纷报道,慕名前来观摩交流的市内外团队络绎不绝,顾燕也多次受邀参加高等院校、教育高峰论坛等交流活动和电视台电台的访谈节目。

有人这样评价顾燕:“她自带发光体,到一处就能照亮一大片!”

记者 王巧月 项竹彦